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четвртак, 13 јун 2019 16:45

 Жустре реакције из Србије, од представника овдашње елите и власти, последица су
заокруживања црногорског идентитета, државности и нације, јер је, коначно, Српска
православна црква уоквирена законом у тој држави.

  

  СПЦ је део националног идентитета, како у Србији, тако и донедавно у Црној Гори, и,
усвајањем овог закона којим се она ставља тамо где јој је место, Србија губи контролу и
утицај над том државом, коментарише за Данас Соња Бисерко, председница
Хелсиншког одбора за људска права у Србији, изјаву Николе Селаковића, саветника
председника Србије Александра Вучића и генералног секретара Председништва, да је
„Црна Гора класична српска држава“.   

Соња Бисерко, међутим, наглашава и чињеницу да је независно од контекста
присвајања и покушаја наставка такозване „великосрпске политике“ кроз Црну Горе од
стране актуелне власти Александра Вучића, таква тенденција присутна и српској
политици, и то, не само према тој држави, одувек. Још од деведесетих година.

  

– Подсетићу вас да је Борис Тадић био још експлицитнији у негирању црногорске
државности него што је то данас случај са Вучићем – истиче саговорница нашег листа.

  

На питање како коментарише то што најближи Вучићев саветник у Председништву
Србије пропагира такву политику, упркос назнакама да је Александар Вучић у врло
добрим односима са Милом Ђукановићем, Бисерко каже да је то карактеристична
одлика Вучићеве дволичне политике.
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Црногорске династије Војислављевића, Балшића и Црнојевића нијесу биле српске… Као
доказ знате да је папа дао круну Стефану Првовјенчаном Немањићу као првом српском
краљу – каже Зечевић

    

– Ипак, морам да назначим да присвајање Црне Горе није искључиво Вучићев пројекат,
већ да је та идеја у позитивном смислу присутна у готово целокупној српској елити,
уназад деценијама. Не мислим да је Вучић са тим наводно добрим односима са
црногорском влашћу у стању да ту много учини – закључује Соња Бисерко.

  

Према мишљењу Предрага Зечевића, главног уредника портала Аналитике из
Подгорице, изјава Николе Селаковића о томе да је Црна Гора српска држава је
непримерена.

  

– Та изјава представља школски примјер мијешања у унутрашње ствари друге државе.
Црногорци и Срби су два братска народа, али Црна Гора није српска но Уставом –
грађанска држава. У Црној Гори грађанској држави потпуно су равноправни Црногорци,
Срби, Бошњаци, Муслимани, Албанци, Хрвати… – каже саговорник нашег листа.

  

Он истиче да Црна Гора није уређена по националном већ по грађанском концепту.

  

– С друге стране, господин Селаковић гријеши када каже да се Црна Гора од свог
настанка дичила свом српском идентитету. Наиме, црногорске династије
Војислављевића, Балшића и Црнојевића нијесу биле српске… Као доказ знате да је папа
дао круну Стефану Првовјенчаном Немањићу као првом српском краљу… – каже
Зечевић.

  

Наводећи да је и правни историчар Никола Селаковић је у емисији Упитник на
Радио-телевизији Србије изјавио да је Црна Гора „класична српска држава, у којој и
дан-данас, после свега, живи 31 одсто Срба“. На питање шта то значи да је „класична
српска држава“, рекао је да то значи да се Црна Гора „од свог постања, као држава,
дичила српским идентитетом“.
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(Данас)
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